

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, plus 3,50
Extranjero: 3 meses, plus 4,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Comercio y industria en 10 pesetas
Equilibrar de atención: 5 pesetas
AL ADMINISTRADOR

Redacción e Imprenta:

PLAZA DE SAN JUAN NÚM. 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 3

PROPOSITOS DE UN MINISTRO

Como es natural, próxima la reapertura de las Cortes, los periodistas de Madrid, no cesan en su afán de saber lo que el Gobierno piensa, sobre los múltiples asuntos que son de interés para la vida nacional...

La primera impresión es de que hay mucho bueno y mucho malo, en las regiones visitadas por el Sr. Ugarte, quién, sintiéndose patriota y caballero, hablará de lo que vio bueno y callará lo malo...

Es de justicia tributar un aplauso a quien de tal manera piensa y procede, pues de lo que más necesitada se encuentra España es de hombres de acción, prudentes y no de oradores de bisutería.

Algaciras, que al cariño de nuestra amiga Inglaterra, debe el ser una plaza estratégica, será de las primeras en obtener ventajas, pues piensa el ministro construir un dique en la Isla Verde...

Los pescadores de Tarifa, que tan a menudo sufren violentos temporales muy frecuentes en el estrecho, tendrán que agradecer al Sr. Ugarte el establecimiento de un refugio donde, hablando en términos marinos, podrán esperar a que el temporal amaine.

Las obras del puerto de Ceuta, constituyen una de las preocupaciones del ministro, pues de un modo práctico, ha visto las ventajas numerosas que a España habrá de reportar el expresado puerto...

A pesar del trabajo que supone ocuparse de todo lo expuesto, piensa el ministro de Fomento dedicar una gran atención, a reorganizar todos los servicios que incumben a las direcciones de Agricultura y Comercio...

A fuer de buenos patriotas, habremos de desear, que las buenas intenciones que los ministros están demostrando estos días, les permita en breve, decir en lugar de yo proyecto, yo hice; no permiten confiar gran cosa los vientos de fronda...

que corren y las pasiones y egoísmos que amenazan invadir el templo de la Ley, donde sólo la calma, la justicia y el patriotismo debe imperar.

Creemos sinceramente, que se aproxima una época de verdadera prueba, para las teorías parlamentarias que quisieramos ver robustecidas por sus ventajas, prácticamente apreciadas, pues de no ocurrir así, es posible queda muy mal parado el régimen Parlamentario.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA
Cruz pensionada.—Se pensiona con el diez por ciento del sueldo, de su actual empleo, la cruz de segunda clase del Mérito Militar...

Certificados de soltería
Se ha dispuesto de R. O. que en lo sucesivo los impresos para la expedición de los certificados de soltería se faciliten exclusivamente por el Depósito de la Guerra...

Orla Caballero
Del 25 de Marzo al 10 de Abril se abrirán las paradas de caballos semestales en Segovia, Villacastín, El Espinar y Cuellar...

Garnet de modas

La capa y la levita. Buenas armas.—Dos capas recomendables.—La moda infantil. Frente a la capa-pelerina, disputándole favores que especialmente entre las jóvenes y jovencitas le fueron otorgados sin regateos desde el momento de su aparición...

La capa es airosa, de graciosos movimientos y en pocas prendas como en ella la mujer puede hacer alarde de garbo y coquetería; pero ¡ay! la levita aludida da esbeltez a las que la visten y hace resaltar la elegancia del busto.

No es poco esto; es acaso suficiente para salir vencedoras en la lucha: elegancia, esbeltez, armas son que en el mundo femenino tienen el poder casi sobrehumano.

El abrigo que en la estación invernal nos resguarde del frío sin perjudicar la armonía de líneas a que debemos rendir fervoroso culto, será siempre el abrigo ideal para nosotros.

No es tarea fácil resolver ese problema, por que de un verdadero problema se trata, pues los acumulamientos, el espesor que tienen los géneros de algunas prendas, dificultan grandemente la solución. No diremos que esa levita sea la prenda ideal entre todas aquellas a que la mujer recurre o ha recurrido para preservarse de los rigores de la estación; pero si de las que pueden figurar entre las que con más pureza conservan las líneas.

Generalmente se hace de paño obscuro esta levita; sus delanteros, con pequeñas vueltas de seda de un tono más claro, pero suave, son cruzados...

y cierran por medio de gruesos botones; la espalda córtase en tres partes y se guarnece con botones. El cuello, de piel, no es grande, pero sí ceñido.

Y como no creemos que esta levita ha de desterrar a la capa, que continuará teniendo muchas partidarias entre la gente joven, recomendamos a nuestras lectoras los dos siguientes modelos, verdaderas novedades cuyos encantos no es difícil apreciar.

Se ejecuta en diagonal y es completada por una pelerina larga, pero corta por los lados y redonda en la espalda. Los delanteros están cortados en punta abriendo de una manera adecuada hasta la línea del cuello. Vueltas de seda flexible de diversos colores y lo mismo el cuellecito, largo y rebatido.

La capa que puede hacerse con mangas, va ceñida al pecho por medio de corchetes automáticos y sujeta al talle por tirantes cruzados.

El otro modelo distingue por sus guarniciones de piel, que le dan su carácter. Se hace de velutina gris, o bien de paño u otros tejidos adecuados, y las vueltas y el cuello, y hasta los bordes inferiores son de piel.

En cuanto al corte, indicamos a la lectora el del anterior modelo.

Consagremos las últimas líneas de esta crónica a la moda infantil, que ni es menos complicada ni requiere menos cuidados y atenciones que la de las personas mayores. He aquí un abrigo para niñas de diez a doce años, que sin ser cosa sorprendente por su originalidad, en verdad constituye una deliciosa novedad.

Tiene volante en forma de godets, mangas reglan y delanteros que se abren en forma de vueltas, pero que pueden ser cerrados en el cuello. La longitud del abrigo queda a elección.

El volante en forma llevada a ensanche graciosamente, hace muy airoso el abrigo. Los tejidos convenientes para él, son la ratina y el terciopelo de algodón, la sarga y el paño satinado.

VIZCONDESA DE LA REVILLA.

París, Enero, 1915.

Importación de trigo

Según noticias oficiales, se hallan en camino para España 20.000 toneladas de trigo, que llegarán a nuestros puertos en el corriente mes.

Los cálculos hechos por personas competentes en la materia, permiten asegurar que con las existencias actuales y las que van a llegar, sobrarán para el consumo, hasta la próxima cosecha, unas 8.000 toneladas de trigo, teniendo en cuenta sólo la producción que registraron los centros castellanos, que es mucho menor que la que dieron oficialmente los ingenieros agrónomos de las provincias.

Porque si se tiene en cuenta estos últimos datos, sobrarían cerca de 40.000 toneladas de trigo.

BATALLA CAMPAL

Entre húngaros

Oviedo 14. Se ha librado una batalla campal entre unas tribus de húngaros que acampan en las afueras de la población.

Contendieron hombres, mujeres, niños y hasta los osos y monos que había en el campamento.

A los tiros y gritos acudieron varias personas y entonces huyeron los combatientes.

Fue recogido un herido que se llama Agustín Basilowich.

TERREMOTO EN ROMA

Según noticias recibidas por telégrafo, anteayer, a las ocho de la mañana, se sintieron en la capital de Italia algunos movimientos sísmicos, entre ellos uno de bastante intensidad, que duró poco más de veinte segundos, produciendo gran alarma en la población y bastantes daños materiales.

En la iglesia de San Juan de Catinari, la cúpula quedó seriamente averiada y en la fachada de San Juan de Letrán, se derrumbó la estatua que en ella había, ocurriendo lo propio con una torre del ministerio de Hacienda.

En el Vaticano se sintieron bastante las sacudidas, rompiéndose cerca de 200 cristales de la cúpula de San Pedro. S. S. que se encontraba en la biblioteca, al percibirse del fenómeno ordenó, que salieran sus familiares a enterarse de lo que había ocurrido en la ciudad.

En los pueblos inmediatos a Roma han sido muchos y grandes los destrozos y bastante numerosas las víctimas, sobre todo en el pueblo de Sora, en el que se hundieron varias...

casas, sepultando a sus habitantes cuya suerte se desconoce.

En Marego-Agosta se derrumbaron el campanario de la iglesia, la estación y varias casas, sin que afortunadamente hubiera que lamentar víctimas. No ocurrió lo mismo en Letomanopelle, donde se hundieron numerosas casas, pereciendo sus habitantes envueltos en los escombros.

En otros puntos, como Sabina, Torremo, Capua y Chetti, la alarma fue grande y quedaron muchos edificios peligrosamente agrietados.

DEL DIA

EL JUEGO

(Colaboración)

Llega a mis manos un diario de la corte en el que leo, que ha sido sorprendido un garito en la calle de Atocha. Es lugar donde se reúnen estudiantes y gentes que viven a su sombra y tratan de explotar el negocio. Antes de pasar a la sala del crimen, se exige a toda persona, cierta cantidad.

No vamos aquí a condenar este vicio, del que decía Schich, con mucha razón: «Acercáos una vez en vuestra vida a una casa de juego, y veréis allí muchos hombres amontonados y silenciosos esperando con ansia y terror que salga un rey, un rey el más árbitro y déspota de la tierra, un rey loco, ciego y sordo-mudo, que reparte el bien ó el mal sin justicia ni razón; un rey a quien ellos mismos, los mismos que le esperan, enemigos tal vez de todos los reyes, han hecho dueño absoluto de su fortuna y de su vida; un rey, pues, de inmenso poder, por nadie contrastado y a quien nadie ha hecho traición ni usurpádole el trono, un rey por fin, pintado en una carta, el rey de copas. Y fijos y enclavados en él los desenchajados ojos de la confusa multitud, descubre al cabo su cabeza, con dos pecho de los unos y sonrisa diabólica de los otros y... llévase a efecto efectivamente los bárbaros decretos del inexorable rey, y cien fortunas desaparecen y cien casas se hundan y cien familias lloran su desgracia; y tal vez los jugadores que ya no pueden dar pan a sus hijos... se lanzan en la carrera del crimen, ó acallan sus remordimientos con el suicidio, ó se revistan de la máscara de patriotas y asalten los destinos públicos para reparar sus descalabros.» La...

gentío para llegar a la entrada del cuerpo de guardia, adonde un fuerte destacamento de arqueros y alabarderos defendía la entrada. Algunos de éstos tenían en las manos antorchas encendidas que arrojaban sus rojizos resplandores sobre las masas movibles de gente.

Gabriel se estremeció, percibiendo a la luz vaciante de las teas, al pie de los escalones del cuerpo de guardia, a Ambrosio Paré sombrío, inmóvil, con las cejas contraindas y apretando convulsivamente con los brazos cruzados su pecho conmovido. Lágrimas de dolor é indignación anublaban su mirada, otras veces serena. Detrás de Ambrosio estaba Pedro Pequoyó, tan triste y abatido como el cirujano.

—¿Vos aquí maese Paré?—exclamó Gabriel.—Pero ¿qué hacéis en este sitio? Si monseñor el duque de Guisa conserva aun un soplo de vida, vuestro lugar es estar a su lado.

—No es a mí a quien debéis decir eso, señor de Exinés—contestó el cirujano,—decidlo a esos guardias estúpidos, si tenéis sobre ellos alguna autoridad.

—Pues qué, ¿os impiden la entrada?—Sin querer oír razones: ¡Oh, qué cruel!

embargo, duraba aun el combate, más enarcanizado por los últimos esfuerzos de la cólera de los vencidos y de la impaciencia de los vencedores. Francisco de Lorena, soldado tan intrépido como hábil general, se presentó en el punto donde la refriega estaba más trabada y reñida. Era una brecha ya medió tomada sobre un foso enteramente cegado. El duque de Guisa, a caballo, blanco de miles de tiros que le dirigían de todas partes, aminaba a los suyos, ya con las palabras, ya con el ejemplo. De repente percibió por encima de la brecha la bandera blanca de los parlamentos. Una orgullosa sonrisa animó su noble rostro al ver aparecer la señal que consagraba su victoria.

—¡Deteneos!—exclamó en medio del estruendo.—Calais se rinde. ¡Abajo las armas!

Alzó la visera de su casco, y picando a su caballo se adelantó algunos pasos con la vista fija en la bandera, señal de su triunfo y de la paz. La noche empezaba a tender su obscuro manto y el tumulto aun no había cesado. Un soldado inglés, que probablemente no había visto a los parlamentarios, ni oído las voces del duque en me-

pasión del juego está tan arraigada, que se sobrepone a toda persecución. Recuerdo, que una temporada en que se perseguían sin descanso las timbas de estudiantes, se llegó a jugar en el jardín de la Universidad.

Qué razón hay para que se prohiban esas timbas y se deje jugar libremente en círculos y cafés, no ya reservadamente, sino en público. Hay en Madrid una buena parte de cafés cervancieros que están explotando el juego de las tiradoras, mucho más injusto y desigual que la banca ó el bacarrat, cobrando un estipendio vergonzoso y dando vueltas á un capital que pronto ó tarde ha de caer en poder del conitoir.

Si lo que se persegue en los garitos es que caigan en poder de la Policía, ciertos puntos de conducta sospechosa, bien está desde luego; pero ya que el juego es un mal y un mal necesario, debe procurarse cuanto antes su reglamentación, que constituiría una renta muy saneada para el Estado, así como lo es la Lotería.

Q. S. GOZALO.

11-I-1915.

Autorización para adquirir solares

Se ha firmado un decreto autorizando al ministro de la Gobernación para adquirir terrenos ó solares donde construir edificios destinados á Correos y Telégrafos en las poblaciones que carecen de ellos.

POR LA PROVINCIA

Desde Valleruela de Pedraza

VELADA TEATRAL

Debido á los trabajos realizados por los jóvenes de este pueblo para celebrar una función de teatro, ésta tuvo lugar el día 10 del corriente, poniéndose en escena el hermoso drama titulado el «Médico de su honor», en tres actos y en verso, original de D. Pedro Calderón de la Barca.

Después se puso, para diversión del público, el divertido juguete cómico «Los dos sordos» en un acto y en prosa.

La representación del primero, estuvo á cargo de los señores siguientes: D. Pablo Arribas, inteligente secretario de esta localidad; Mariano Miguel, Cipriano Clemente, Eusebio Miguel del Caz, Juan Berzal Robledo, Julián Alvaro Berzal, Juan Alvaro Matesanz, Juan Berzal Robledo (herrero), Demetria Berzal Robledo, Faustina Sanz, Pilar Velasco, Amparo de Miguel y Petra Alvaro.

En el desempeño de sus respectivos papeles, todos estuvieron muy bien, demostrando sus grandes aptitudes para la escena.

En la representación del sainete «Los dos sordos», tomaron parte D. Mariano Horcajo Pérez, Juan Berzal, Julián Alvaro, Juan Berzal Robledo, Cipriano Clemente y Faustina Sanz, todos los cuales desempeñaron sus papeles como verdaderos maestros.

El público no dejó de aplaudir durante todos los actos, y ciertamente, que los jóvenes actores lo merecieron.

Con respecto á la concurrencia, ésta fué tal, que en media hora se agotaron todas las papeletas de entrada, quedando no pocas personas fuera del salón en donde la función había de verificarse, por ser insuficiente el local para contener tan numeroso público.

Como terminación de fiesta, se formó un animado baile de armonium y guitarras, en el cual, los jóvenes de los pueblos comarcanos y los de esta localidad se divertieron grandemente, tanto es así, que duró hasta las cinco de la mañana del día siguiente.

Mi enhorabuena, no solo al director y apuntador D. Mariano Horcajo Pérez, maestro de 1.ª Enseñanza, y D. Pablo Arribas, secretario del Ayuntamiento de este pueblo, sino también á todos los que han tomado parte en esta tan agradable fiesta, por el éxito obtenido.

El orden fué completo.

M. H. P.

Valleruela, 13-I-1915.

Géneros que han llegado hoy y se han puesto á la venta en la Cooperativa Civil

Quesos de Reinoso; sidra; vinos generosos; anís del Mono y salmón al natural.

Teatro Miñón

CINEMA

Anoche hubo bastante público á la sección única de cinematógrafo, gustando mucho la película proyectada «En manos del destino».

Mañana no habrá función.

Para el domingo se anuncia un variado y escogido programa.

«Segovia Médica»

Tenemos á la vista el segundo número de tan interesante publicación, cuyo texto en nada desmerece del primero, sosteniendo el interés y la amenidad, mezcla, verdaderamente difícil, tratándose de materia profesional.

Avalora dicho número una artística reproducción del Acuaducto debida al lápiz del genial artista y querido amigo nuestro D. Daniel Zaloga.

El sumario es como sigue: Apunte biográfico del doctor Decref.—Glorias Médicas Segovianas: Hernán de Brieva.—Quintanilla. Sección doctrinal: La miopia progresiva.—Doctor Castrejana. Sección Social: Campo del Farmacéutico.—José Arranz. Observaciones Clínicas y Farmacéuticas: Doctor González Alvarez y otros: Centros Médicos de Segovia: Servicio Médico de la Casa de Socorro.—La Relación. Amenidades Médicas.—Varios. Información. Correspondencia.

Aunque todo el número resulta curioso y como antes decimos interesante, merece especial mención el artículo titulado «El servicio médico en la Casa de Socorro», pues en él se

hacen atinadas consideraciones sobre lo que es y lo que debe y puede ser el importantísimo servicio que á la ciudad presta la Beneficencia Municipal.

En la sección de información, ofrecen general interés los párrafos que se ocupan del estado sanitario de la población.

LA GASEOSA SEGOVIANA

Esta floreciente Sociedad industrial celebrará Junta general ordinaria el día 22 del corriente, á las tres de la tarde, en el local de la planta baja del café de la Unión, para dar á conocer las operaciones realizadas en el año último, y renovación de cargos en el Consejo de Administración.

INDIRECTAS

El ministro de la Gobernación ha prohibido que en Cafés y Salones se dediquen señoritas al tiro de armas cortas.

La disposición habrá de completarse, prohibiendo que las suspendidas tiradoras salgan de España, no vaya á resultar, sinó, una infracción de la sabia neutralidad.

Liberales y demócratas tratan de unirse en apretado abrazo, por supuesto, sin que lo sepan los papás, que luego, claro, si los chicos se quieren... tendrán también que quererse, pero por darles gusto, no porque ellos hayan dicho nada... felicitémonos de que aún haya en política rubor.

El ministro de la Gobernación ha dicho á un periodista que el asunto de las zonas neutrales, no es de él, sinó de su compañero el de Hacienda, que es quien lo defenderá en las Cortes.

A ver si resulta que las Diputaciones castellanas tienen que reunirse para defender la franca idea.

Al salir al campo un labrador Aragonés, su mujer, sentada junto á la lumbre, estuvo dándole consejos hasta que el hombre cansado le dijo: —Ahí sentadita que bien se discurre ¿eh?

Una cosa parecida dirán las provincias de España cuando se enteren de que el Consejo de ministros ha dotado á Madrid de una hermosa pavimentación.

Ohistorio.

POR LA PROVINCIA

En Mozoncillo

¿Asesinato ó suicidio?

Ayer á la una de la tarde se tuvo noticia en Mozoncillo de que en el pinar de propios del mismo se encontraba un hombre muerto.

Avisados inmediatamente el juzgado municipal y métrico titular, estos presentáronse en el lugar del suceso, comprobando la verdad de los informes y reconociendo en el cadáver á la persona del anciano de setenta años, vecino de Aldea del Rey, Vicente Sanz López, que según se ha podido averiguar, fué al pinar de referencia con objeto de recoger una carga de leña.

El Juzgado, una vez que ordenó que el cadáver fuera trasladado al depósito judicial del pueblo de Mozoncillo, comenzó á practicar las oportunas diligencias para el esclarecimiento del hecho.

De la Alcaldía

Sobre un comunicado.—Al recibir esta mañana el alcalde á los periodistas, nos ha manifestado refiriéndonos al comunicado que ayer insertáramos, que la Alcaldía hace cumplir las ordenanzas por igual á todos los vecinos de Segovia, y que el haber sido multado el industrial de referencia no fué sólo por tener abandonado un coche en la plaza Mayor, sino por tener por costumbre dicho industrial al terminar sus servicios, dejarlos abandonados en la Plaza del 4 de Agosto.

También nos manifestó que el único coche que puede estar parado en la plaza Mayor es el de la Central, en virtud de contrato con la Compañía de ferrocarriles, pero nunca los de cualquiera empresa caletera.

Conferencias agrícolas.—Hay gran entusiasmo entre los agricultores para las conferencias agrícolas que se celebrarán en el teatro Miñón, siendo muchas las adhesiones recibidas, así como grande el número de señores sacerdotes que han venido á tal objeto.

Los conferenciantes llegarán mañana en el rápido, siendo esperados en la estación por el Prelado de la Diócesis, presidente de la Diputación, alcalde y comisario regio de Fomento.

Lista de mozos.—En los tablones de anuncios del Ayuntamiento se halla expuesta al público, la lista de los mozos del actual reemplazo, haciendo un total de 156 á excepción de los que se ignora su paradero.

Multados.—Por cargar basuras fuera de las horas reglamentarias, ha sido multado con dos pesetas el vecino de La Lastrilla, Benito Martín.

También se ha impuesto una multa de cinco pesetas, al industrial de esta población Mariano San Frutos, que tenía un coche abandonado en la vía pública.

Del pósito.—Han empezado á repartirse las concesiones hechas del Pósito municipal, habiendo sido muchas las recogidas.

Carnet del reporter

Enfermo

Según carta recibida por el gobernador civil, señor marqués de Montesa, el diputado á Cortes por este Distrito, señor marqués de Nájera, se encuentra en cama, efecto de una fuerte afección gripal, por cuyo desagradable motivo, es muy posible que no pueda asistir á las conferencias agrícolas que en breve tendrán lugar en nuestra ciudad.

Lamentamos muy de veras la causa de la ausencia, y celebraremos que en breve esté restablecido el distinguido enfermo.

Nuevo licenciató

Se ha licenciado en Derecho canónico, en la Universidad de Santiago, nuestro distinguido amigo y paisano el culto sacerdote D. Jesús Gozalo Pastor, secretario de Cámara del Obispado de Orense.

Reciba el Sr. Gozalo nuestra más cumplida enhorabuena.

Toma de posesión

Hoy se ha posesionado del cargo el nuevo fiscal de esta Audiencia, don José Ruiz López, que era magistrado de la de Toledo, y del que tenemos las mejores referencias.

Reciba el Sr. Ruiz López nuestra enhorabuena y un cordial saludo de bienvenida.

Fallecimiento

En Otero de Herreros falleció ayer cristianamente, á la avanzada edad de setenta y un años, la bondadosa y respetable señora doña Francisca Pérez Nogales, que con tantas y tan merecidas simpatías conaba en aquella localidad, por sus virtudes y afable trato.

Descanse en paz la señora finada, y reciban su desconsolado esposo y buen amigo nuestro D. Isidro Piñuela de Blas, sus hijas doña Obdulia y doña Sebastiana, hijo político D. Mariano Arribas de la Calle, nietos y demás familia, la expresión de nuestro más sentido pésame por la dolorosa pérdida que hoy deploran, y en la cual tomamos una parte tan grande.

Boda próxima

El día 20 de este mes contraerán matrimonio en la iglesia del Salvador, nuestro estimado amigo el conocido industrial D. Miguel de Miguel Hernández, y la bella joven Raimunda Gil Gómez.

Reciban nuestro parabien los futuros esposos.

De viaje

Después de haber permanecido unos días al lado de sus hermanos los señores de Saiz (D. Tomás), ha regresado á Zaragoza nuestro muy querido amigo D. Alfonso Gómez de Urtasum.

—Ha salido para Valladolid el conocido industrial de esta población D. Andrés Reguera.

—Para Madrid salieron los señores de B. de Quirós (D. Pedro).

LOS FERROVIARIOS

Velada teatral

Anoche tuvo lugar en el salón de La Veloz una velada teatral, organizada por el Grupo artístico de esta capital.

Pusieron en escena las aplaudidas obras *El lobo*, y el bonito juguete cómico *Sin querer*.

Los artistas que en el aplaudido drama de Dicenta tomaron parte, supieron salvar los difíciles escollos de la producción dramática, saliendo airoso de su cometido, especialmente el Sr. Gil, que interpretó con mucha naturalidad el protagonista, y Turco, que estuvo muy afortunado en el «Pajarito».

El resto de los aficionados contribuyó al buen éxito de la obra.

A continuación se representó el divertido juguete cómico *Sin querer*, que hizo reír durante un buen rato al numeroso público que llenaba la sala.

Se distinguieron en la interpretación las señoritas Pascual (C. y M.), que progresan de un modo prodigioso, y los Sres. Ballesteros y Alvaro, que estuvieron muy oportunos.

La guerra europea

La guerra en los aires

El «raid» alemán sobre Dunkerque

The Daily Mail publica algunos detalles del raid efectuado por los aviones alemanes sobre Dunkerque.

Dice que la escuadrilla de aeroplanos, constituida por 14 aparatos Aviatik, blindados, emprendió el vuelo desde Ghistelies, pueblo situado al Sudoeste de Ostende.

Las campanas de la iglesia de Dunkerque tocaron á rebato al ver aparecer un biplano solo, que era el explorador que precedía á la escuadrilla.

La multitud se aglomeró en la plaza principal y en las calles de la ciudad. Pocos minutos después aparecieron otros cinco aeroplanos alemanes. Uno venía del Norte, como procedente del mar, y los otros del Este.

Todos se unieron sobre la plaza central, manteniéndose á una altura de 1.000 metros.

Los cañones les tirotearon, viéndose estallar los shrapnells alrededor de los aeroplanos.

Un biplano dió media vuelta, y

dio de la patea, se lanzó á las bridas del caballo, haciéndole cejar; y como el señor de Guisa, distraído, sin mirar siquiera el obstáculo que detenía su marcha, continuaba dando de espuela al caballo para pasar adelante, el soldado dió una lanzada al duque en la cabeza.

—No han podido decirme —continuó Juan Peuquoy— en qué sitio del rostro ha sido herido el duque, pero sí que la herida es terrible. El tronco de la lanza se ha roto y el hierro ha quedado dentro de la herida. El duque, sin pronunciar una palabra, cayó de frente sobre el arzón de la silla. Dicen que el inglés que dió este desastroso golpe fué hecho pedazos por los franceses; pero esto, por desgracia, no ha salvado al duque. Ha sido conducido como muerto y aun no ha recobrado el conocimiento.

—¿De manera que Calais no es nuestro?

—¡Oh! sí tal; el duque de Nevers recibió á los parlamentarios, y ha impuesto, como amo, las condiciones más ventajosas; pero apenas compensará á Francia la adquisición de tal ciudad, la pérdida de un héroe como el duque.

—¡Dios mío! ¿le considerarás ya como muerto? —dijo Gabriel estremeciéndose.

—¡Ah! —fué la única respuesta del tejedor.

—¿Y adónde me lleváis con tanta prisa? ¿Sabéis adónde condujeron al duque?

—Al cuerpo de guardia del Castillo Nuevo; así ha dicho á maese Ambrosio Paré el hombre que nos ha dado la fatal noticia. Maese Paré ha echado á correr en seguida. Pedro ha ido á enseñarle el camino y yo vine á avisaros. Conocía que esta noticia debía interesaros demasiado y os ocurriría hacer algo en tales circunstancias.

—¿Qué he de hacer sino afligirme como los demás ó más aún? —contestó Gabriel. —Pero en lo que me permite distinguir la obscuridad de la noche, creo que ya estamos cerca.

—Efectivamente, ese es el Castillo Nuevo. Una turba inmensa, compuesta de paisanos y soldados, agitada y murmurando, rodeaba las avenidas del cuerpo de guardia, adonde había sido transportado el duque de Guisa. Preguntas, conjeturas, comentarios, circulaban en los inquietos grupos, como una ráfaga de viento entre las hojas de los bosques.

Trabajo costó al vizconde de Exmés y á Juan Peuquoy atravesar por medio de este

NOTICIAS

La Unión Mercantil

El próximo domingo, á las nueve de la noche, se celebrará una agradable velada en la favorecida sociedad Unión Mercantil, poniendo en escena el juguete cómico *El asistente del coronel* y la celebrada revista, original de C. M. (Niram), titulada *La huelga de tacholeros*. La velada terminará con dos horas de baile, amenizado por La Popular. Dicha banda ejecutará un escogido repertorio de couplets y bailables de actualidad.

Abonados al teléfono

La Dirección General de Telégrafos en vista de los frecuentes cambios de instalación, á que dan lugar los abonados de las redes telefónicas del Estado, ha dispuesto que en lo sucesivo sean gravados aquéllos con la siguiente tarifa:

Por cada traslación dentro de una misma habitación, cinco pesetas. De una habitación á otra, siete pesetas. A otro domicilio en el mismo ó diferente edificio, diez pesetas.

La Benéfica

El próximo domingo, á las diez de la mañana y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, celebrará junta general ordinaria, la sociedad de socorros mutuos denominada «La Benéfica». En dicha junta, además de tratarse de varios asuntos de importancia, ha de elegirse nuevo tesorero, por lo que, la Directiva encarece la asistencia.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar estómago á quienes carecen de él,—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la motilidad del estómago y su potencia fortificante para dirigir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Vacante

Lo está la plaza de médico titular de Fuentemilanos, con la dotación anual de 150 pesetas.

En la Iglesia de los PP. Franciscanos

El día 17, como tercer domingo de mes, será la misa de comunión general que la Archicofradía, y súplica perpetua de nuestra señora del Perpetuo Socorro, ofrecen á su excelsa patrona; y acto seguido se hará el ejercicio del mes.

Como primer mes del año, se suplica puntual asistencia.

Repartidor de Telégrafos

Ha sido nombrado repartidor de segunda clase de Telégrafos, Francisco Sánchez Núñez, destinándole á prestar servicio en la estación de Cuéllar.

Amonestación

Mañana se leerán las primeras amonestaciones en la iglesia El Salvador, de la simpática joven Josefa Laguna, con el conocido oficial de carpintería, Félix Rodera.

La boda se celebrará en breve.

Subastas forestales

En los pueblos de Remondo, Campo de Cuéllar y Montuenga, se subastarán los días 28, 29 y 30 de Enero, respectivamente: 66 pinos maderables, en el primero, bajo el tipo de tasación de 336,50 pesetas en el primero; de 100 en el segundo, por la tasación de 553,97 pesetas; y de 60 en el último, con la tasación de 576,72 pesetas.

Las Clases en las Normales

Hoy han dado principio las clases en las Escuelas Normales, reorganizadas con arreglo al nuevo plan de enseñanza.

Milones

Es casi seguro que este año se celebre en esta capital gran número de misiones, á cargo de cultos é ilustrados Padres Jesuitas.

Olitación de mozas

Por la la Alcaldía de Sepúlveda se cita á los mozos de ignorado paradero Pedro Gallegos Alvarez, Julio Montes Cantón y Julián Robiedano Arranz, comprendidos en el actual alistamiento, para que comparezcan el día 31 de Enero en aquellas Casas Consistoriales, al acto de la rectificación del alistamiento.

—Para la misma fecha cita la Alcaldía de Montuenga, al mozo Romualdo Diaz Más.

La marcha de los reclutas
Mañana saldrán para sus destinos, los reclutas últimamente ingresados en Caja.

Subvención de automóviles
La Comisión provincial ha acordado prorrogar por un mes, á contar desde hoy, la subvención de 1.500 pesetas ofrecida á la empresa ó particular que establezca un servicio de automóviles para viajeros, entre Segovia y Riza por Turégano, Veganzones, Cabeznels, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo de Mesleón.

Casa de Socorro
A Victoria Nadeles de trece años, la fué ayer tarde extraída una partícula de carbón incrustada en el ojo izquierdo.

Veda de caza
El día 1.º de Febrero queda abierta la caza de animales insectívoros, hasta el mes de Septiembre.

MERCADOS

Segovia
Trigo, á 55 reales las 94 libras.
Centeno, á 38.
Cebada, á 31.
Algarrobas, á 45.

Peñafiel
Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 54 reales una.
Los demás granos se cotizan como sigue: centeno á 37, cebada 27 y yeros á 35, y avena á 15.

Nava del Rey
La entrada en el mercado de hoy ha sido de 200 fanegas de trigo.
Se paga: Trigo á 54 reales fanega.
Algarrobas á 40.

Árvalo
La entrada ha sido de 200 fanegas.
Se cotizó el trigo á 54 reales fanega.
Cebada á 28.

Boletín Religioso

Santos del día 16
Santos Marcelo y Fulgencio.
Cultos para mañana
—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.
—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de cuatro y media á cinco y media de la tarde.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 15 (4,30 tarde)

La Reina Victoria enferma

La Reina Victoria se encuentra encama, sufriendo un ligero ataque de escarlatina.

Por esta causa fué anoche el presidente á Palacio, después del Consejo, habiendo guardado reserva de la enfermedad de la Reina hasta que la noticia se hiciese oficial.

Rumores infundados

El jefe del Gobierno ha calificado de caprichosos, los comentarios que algunos han lanzado de la visita que ayer hizo el Embajador de Francia al Monarca.

Añadió el Sr. Dato que esta visita fué solo de cortesía.

La catástrofe de Italia

El Rey ha teleografiado al Soberano de Italia, lamentando las víctimas que ha ocasionado el terremoto ocurrido en dicha nación.

El Sr. Dato también ha dirigido otro telegrama al Gobierno italiano, en el mismo sentido.

Parece ser que según los datos recibidos del sitio donde ha ocurrido la catástrofe, las víctimas son muchas así como los edificios destruidos.

Los hospitales de Roma están atestados de heridos.

Está siendo objeto de calorosas muestras de simpatía Su Santidad el Papa Benedicto XV, por la visita que personalmente ha hecho á los heridos del Hospital de Santa Marta, contiguo al Vaticano.

El Sr. Dato ha visitado al Embajador de Italia.

La reunión de los liberales

En casa del Sr. García Prieto ha tenido lugar una reunión de los elementos liberales.

El ex ministro Sr. Merino, leyó una carta, que le había remitido el conde de Romanones, en la que se honraba la memoria del conde de Sagasta.

En esta reunión, entre otras cosas, se trató de la división de los liberales, lamentándolo todos.

También se distribuyeron los trabajos parlamentarios, concediéndose un voto de confianza al Sr. García Prieto, afianzando la personalidad de tan ilustre hombre público.

Palabras de Dato

Ha dicho el presidente que consultados los antecedentes no es preciso hacer la presentación de los nuevos ministros á las Cortes, puesto que no hubo crisis, y sí cubrir las vacantes de dos carteras.

Ha negado el Sr. Dato que en el Consejo de ayer se tratara de política, y menos de las consecuencias de la reunión que los liberales tuvieron ayer.

Despachando con el Rey

Han despachado con el Monarca los ministros de Fomento é Instrucción, llevando algunos decretos.

Visitando al Rey

El embajador de Alemania ha visitado á D. Alfonso, habiéndose hecho con tal motivo comentarios para todos los gustos.

Ha habido quien ha dicho que estaba relacionada con la designación del diplomático Sr. Gaitán de Ayala, al cual se le ha conferido una misión especial cerca del Gabinete de Berlín.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE AYER

Interior.....	72 85
Amortizable.....	00 00
Nuevo amortizable.....	95 00
Acciones del Banco.....	452 00
Acciones de Tabacos.....	000 00

VIDES AMERICANAS

Cinco millones de injertos propios para todas las regiones vitícolas de España, bien soldados y arraigados.— Diez millones de estacas injertables y de vivero.— Dos millones de barbados de todas las variedades.

UNICA - CASA - PREMIADA - CON CUATRO - MEDALLAS - DE - ORO Y - CON - DIPLOMA - DE - HONOR

Sucursales: **FIGUERAS (Gerona) EN LOGROÑO.**

CASA FUNDADA EN FRANCIA EL AÑO 1880

VIDES AMERICANAS

Injertos y barbados de Aramón 9, y Murviedros 1.202, garantizados por ser de mis plantaciones.

para pedidos al propietario SALUSTIANO ZUZA. --- Tafalla (Navarra)

CAMBIO
Paris á la vista, 100,25 pesetas por 100 francos.
Londres á la vista..... 25,19

BERMÚDEZ

VENTA

Se vende una parte pro indiviso del coto titulado La Vicaria, en el término municipal de Samboal, consistente en terreno labrantío, dehesa boyal y pinar. Se informará en esta Administración, Juan Bravo, 20.



No más sañañones!

El que sufre esta dolencia es porque quiere. Usando el infalible

BALSAMO TROPICAL

del Doctor Cuerda, desaparecen en 48 horas, evitándose su ulceración. Calma el picor y dolor desde el primer momento.

FRASCO, 0,75 CENTIMOS

Venta, en farmacias y droguerías.

Depósito en Segovia: Droguería de Francisco M. Marcos.

ANUNCIO

Representantes se desean para vinos en capitales y pueblos de importancia.

Dirigirse á «La Vinícola Española», en Valdepeñas.

Aprendices

Se necesitan en la Imprenta de este periódico.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.-FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTORICO: CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS 0.90 A PESE CAJITAS

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados a brazo

JUAN MARGARETO

CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de dueño del establecimiento. También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Grayer y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc., etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias. Como novedad también ofrece esta casa los renombrados chorizos de P P y W; marteado de Astorga; exquisitos marteados «Espinos» del Escorial; buquerones legítimos de Málaga, a 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE - RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,

Consejo de Ciento, núm. 240.- BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona

PEDRO MORENO, AGENTE DE ESTA PUBLICACION, TRINIDAD, NUM. 3.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de choc, de cremas y otras finas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.



DEBILIDAD, NEURASTENIA CONSUMCION, CLOROSIS CONVALENCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos reconocen que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es el más seguro y eficaz para curar a los enfermos, etc. De salud y fuerza. - PARIS.

SERVICIOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK,

CUBA, MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tanager,

Casablanca, Mazagán Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón y Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa, el 21 y de Cádiz el 23, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

GRAN CAFE MALLORQUIN (ANTIGUO MONTANES)

BILLARES Y TERTULIA

El dueño de este acreditado establecimiento, Sr. Pizá, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que en dicho Café se sirven toda clase de comidas y refrescos de encargo, para bodas y bautizos.

PRECIOS MUY ECONOMICOS

SERVICIO ESMERADO SALONES A PROPOSITO

Plaza Mayor, 30, 31 y 32

GRAN CAFE MALLORQUIN (ANTIGUO MONTANES)

ACADEMIA OCON

Preparación para Correos, Telégrafos y Estadística, por profesorado competente.

Internado independiente Carretas, 4. MADRID

Advertisement for 'No bebas más' (Don't drink more) featuring an illustration of a man and a woman at a table. The text discusses the dangers of alcohol and promotes a cure called 'Polvo Coza'.